

nje zadeve razpravo o njegovi politiki v preteklem času. Vse, kar govori zanj, je dobro podčrtal, svoje napeke in neuspehe je pa previdno zamolčal. Zakaj se je toliko hujškalo s Prohasko in Paličevu neresnično zadevo na vojsko proti Srbom, o tem nismo izvedeli niti trohice. Tudi Berhtold je povzdigoval zvezo z Nemčijo in Italijo, se pobahal z dobrimi razmerami nasproti Angliji, pokaral hudobno pisavo francoskega časopisja, povedal par lepih besed o Rusiji, visoko hvalil Rumunijo, sočutno govoril o Bolgariji, precej ošabno o Srbiji in Črni gori, popolnoma zamolčal Grčijo ter naznanil kot minister katoliške Avstrije čudno vest, da se je posrečilo dobiti za Albanijo protestantskega nemškega princea Vida. V Albaniji ni enega protestanta, ampak katoličani, pravoslavni in mohamedani, vsem tem bo novi vladar po veri tujec. Naš grof Berhtold je pač moder mož, zato nas je tudi vojska na Balkanu več stala kakor one države, ki so se vojskovala.

— **Visoki obiski.** Avstrijski prestolonaslednik Franc Ferdinand, ki se je, kakor smo zadnjič poročali, mudil minuli teden na obisku pri angleškem kralju na gradu Windsor na Angleškem, se je dne 22. vrnil. Občevanje med prestolonaslednikom in angleško kraljevo rodbino je bilo zelo pristrano. Splošno mnenje je, da bo po tem obisku postalo razmerje med Avstrijo in Anglijo še bolj prijateljsko. — Dne 22. novembra se je pripeljal na Dunaj na obisk k našemu cesarju španski kralj Alfonz. Listi pišejo, da hoče Alfonz s tem obiskom doseči, da se prijateljsko razmerje med Španijo in Avstrijo izboljša. Dosedaj je hodil kralj Alfonz čudno pot. Nastopal je proti katoliški stranki ter podpiral liberalce in celo republikance. Njegova žena je namreč v srečo vedno protestantska ter nenaklonjena katoličanom. Čudno je, da je sedaj naenkrat zbolela na katarju ter se tako ognila, da ji ni treba priti na dvor katoliških Habsburžanov.

— **Hrvaško.** Letos z novim letom poteče finančna (davčna) nagodba med Hrvaško in Ogrsko. Le na podlagi te nagodbe je dovoljeno dvigati davke na Hrvaškem. Ker pa more skleniti, oziroma podaljšati nagodbo samo hrvaški sabor, zato bo morala ogrska vlada hočeš nočeš odpraviti komisarijat. Dosedanji kraljevi komisar Škrlec bo baje te dni imenovan za hrvaškega bana. Vest, da se na Hrvaškem zopet uveče ustava, se je sprejela v celi deželi z velikim zadovoljstvom. Pričakuje pa se, da bo Škrlec s pomočjo madžaronov skušal volitve tako izvršiti, da dobijo večino madžaroni in člani „koalicije“, kateri bi za razne masne službe in druge „dobrote“ prodali prostost hrvaške domovine — Madžarom. Škrlec se je že pogajal z voditelji „koalicije“ ter skoro gotovo sklenil z njimi kravjo kupčijo za volitve.

— **Bolgarija.** Vsak dan prinašajo časniki vesti, da se vzdiguje v Bolgariji punt proti sedanjemu kralju Ferdinandu. Pravijo, da se vsa nevolja ljudstva zaradi nesrečne vojske sedaj obrača proti njemu. — Ljudje kakor Danev si zopet upajo na svetlo in pripovedujejo ljudstvu, da je zakrivil Ferdinand vso nesrečo. Govori se tudi, da bo kralj Ferdinand prosto voljno odstopil na korist svojemu sinu princu Borisu. Toda ne verjamem, da bi bile razmere res tako daleč na Bolgarskem. Ne smemo pozabiti, da so sedaj volitve in da si ob času teh očitajo stranke vse mogoče in nemogoče grehe kakor pri nas ob času volitev! Kralj Ferdinand sedaj niti ni v Bolgariji, ampak na svojem posestvu blizu Dunaja. Tudi princ Boris je odpotoval iz dežele.

— **Med Rusijo in Kitajsko** se je glede pokrajine Mongolije, ki leži ob ruski meji in si jo Rusi zelo žele podjarmiti, dosegel sporazum. Kitajsko pripozna Mongoliji lastno upravo, a si pridrži nadoblast nad deželo. Kitajsko ne sme pošiljati v Mongolijo svojega vojaštva. Vse to pomeni, da je Mongolija za Kitajsko izgubljena in da bo prekoslej prišla v rusko last.

— **Spor med Mehiko in Združenimi državami** se še ni polegel. Združene države podpirajo vstaško armado, ki se bori proti predsedniku Huerti. Mehikanska prekucija ima svoje politično ozadje. Združene države bi rade dobile nadoblast nad Mehiko, radi tega z denarjem in orožjem podpirajo Huertove protivnike — ustaše. Zadnji teden so imeli ustaši prekucni srečo. Na mnogih krajih so ustaške čete porazile vladno armado. Huerta podpirajo Japonci, ker se bojijo, da bi Združene države postale premočne. Skoro gotovo se bo razvila radi Mehike še krvava vojska. — Dne 22. novembra so položili ustaši na železniško progo južno od mesta Juarez dinamitne patrone. Dva vlaka, ki sta vozila 1500 vojakov, sta zletela v zrak. Vojaki, ki so večinoma usmrčeni, so pripadali vladnim četam.

Okrajni zastopi na Spod. Štajerskem, pozor!

Do 1. januarja se bodo izplačevale subvencije (podpore) za oskrbovanje okrajnih cest. Po izkazu deželnega odbora imajo dobiti spodnještajerski okraj te-le prispevke za 1. 1910, 1911, 1912:

Celje 36.651 K 61 vin., Kozje 6.075 K 76 vin., Vrnsko 11.710 K 41 vin., Ormož 9814 K 47 vin., Konjice 12.855 K 92 vin., St. Lenart 6.998 K 84 vin., Sevnica 9.013 K 52 vin., Ljutomer 7.088 K 99 vin., Marenberg 7287 K 67 vin., Maribor 12.851 K 70 vin., Smarje 15.381 K 46 vin., Gornji Grad 25.710 K 60 vin., Gornja Radgona 3.370 K 09 vin., Ptuj 29.942 K 28 vin., Brežice 21.976 K 83 vin., Rogatec 10.640 K 34 vin.,

Šoštanj 12.621 K 86 vin., Laško 16.481 K 59 vin., Sl. Bistrica 4.327 K 88 vin., Slov. Gradec 4854 K 16 vin. Za 1. 1913 se bodo tudi izplačali prispevki, ki pa še dosedaj niso preračunjeni. Vsega skupaj se izplača za spodnještajerske okraje 265.655 K 98 vin. Za vse okraje v deželi se bo izdalo za 3 leta 1.220.524 K 55 vin. V Spodnji Štajeri pride torej le nekaj nad eno petino prispevkov namesto ene tretjine. Če pomislimo, da na Gornjem Štajerskem nekaj okrajev sploh ne dobi tega denarja, ker imajo le državne ceste, nadalje, če preudrimo, da imajo povsod več železnice kot mi na Spodnjem Štajerskem, lahko preračunimo, kako nemilostno se tudi tukaj ravna s slovenskim delom dežele. Če ima kateri okraj več tirtaji in ima v svojih računih večje zahteve na deželni odbor, naj to pojasni deželnemu odborniku dr. Verstovšku, da zahteva pravilno odmerjenje prispevkov.

Ustreljena.

Iz Gorice se dne 22. t. m. poroča o sledeči nesreči: Včeraj, v petek popoldne je prišla Antonija Humar, blagajničarka v Saunigovi trgovini, kakor po navadi, točno v prodajalno, gotovo ne sluteča, da se zvečer ne vrne več na svoj dom. Sedela je pri pisalni mizi v bližini blagajne in se pogovarjala z dvema gospodičnoma. Vstopi nek gospod in prosi v laškem jeziku, naj mu pokažejo revolverje, da želi enega kupiti. Gospodarja tisti trenotek ni bilo doma. Delavec Hilarij Frančeškin je postregel stranko. Oni gospod je gledal revolverje in vprašal, kakšne patrone imajo. Pokazal mu jih je. Bili so patroni majhne vrste. Gospod je vložil patrono v revolver, potem pa je rekel, da ne more kupiti, ker se mu zdi revolver prevelik in je odšel. Delavec Frančeškin, ki ni bil ves čas pri stranki, ni opazil, da bi bil oni gospod kaj pustil v revolverju. Stranka je pustila revolver na pisalni mizi gospodične, ki je hitro opozorila delavca, naj spravi revolver na svoje mesto, da ne bo gospodar, ki gleda strogo na red, hud, kadar se vrne. Delavec je vzel revolver in ga kakor navadno, poskušal, gredeč od pisalne mize proti oknu, nato pa se je obrnil in v tem trenotku se je sprožil. V 8-strelnem revolverju je bila 1 patrona. Strel je zadel gđc. Humarjevo v zgornje prsi, v srčno žilo. Za glavo se je prijel, vstala je, šla par korakov naprej, vzdihnila „Moj Bog“, je pljunila kri, nato pa se jej je vllila kri skozi nos, padla je in izdihnila... Delavec Frančeškin ves iz sebe teče po gospodarja, naj gre hitro domov, da je gospodična obstreljena, da je treba zdravnik, ker se je zgodila nesreča... Gospodar je naravnost tekel domov in tam videl, kaj se je zgodilo. Nesrečno dekle je bilo mrtvo; položili so jo v stran in počakali komisijo. Došli zdravnik dr. Brecej je konstatiral smrt. Komisija je opravila svoje delo in Frančeškina so aretirali. Frančeškin Hilarij je star okoli 18 let, priden delavec. — Frančeškin je danes že izpuščen na svobodo.

Strela ubila moža in vola.

Na Cesti pri Sv. Križu na Goriškem je trosila prejšnji teden neka družina prah po travnikih. Pripeljali so ga z volom. Kar nastane nevihta z gromom in bliskom. Vsi so se zatekli pod lopo, kjer je bil privezan vol. Pridružila sta se jim še 2 popotnika. Zagrmel, zabliska se in strela udari. Vol in en popotnik sta bila takoj mrtva. Drugi so bili sicer omamljeni, a so ostali nepoškodovani. — O tej nesreči se še poroča: V soboto, dne 15. t. m., je udarila strela pod lopo Pečenkovo na Cesti in ubila enega potnika iz Štajerskega in enega vola. Bila sta koj mrtva. Taki slučaji so jako pretresljivi, posebno za zraven stoječe! Kolikokrat se kliče strefo, privošči in roti: naj me zadene, naj te ubije itd. In že pri otrocih se je to preklinjanje tako ukoreninilo, da človek res z žalostjo gleda na bodočnost, kaj bo s takimi otroci! Starši, premalo vam je mar vzgoja lastnih otrok! Dajte jim lepši vzgled! To bo njim in vam koristilo! Ne kličite vedno strele nad se, saj vidite, da slabo še tako rado pride. Nesrečni popotnik je bil star 32 let. Po poklicu ključavničar, je šel v Tržič iskat dela, a na poti ga je doletela tako žalostna smrt.

Razne novice.

Godovi prihodnjega tedna.

30. novembra: 1. adventna nedelja; Andrej, apostol; Justina.
1. decembra: ponedeljek; Eligij, škof; Natalija, devica in muč.
2. torek: Bibijana, muč.; Pavlina, Kromacij, škof.
3. sredo: Francišek Ks., spozn.; Lucij, škof.
4. četrtek: Barbara, devica in mučenica; Peter Zlatoust, spozn.
5. petek: Saba, opat; Krišpin, mučenec.
6. sobota: Miklavž (Nikolaj), škof; Apolinar.

* **Iz učiteljske službe.** V stalni pokoj so stopili: časno upokojena stalna učiteljica pri Sv. Vidu pri Planini, Josipina Bezalj, časno upokojena stalna učiteljica na Laškem, Albina Cuntari, nadučitelj pri Sv. Marjeti pri Rimskih Toplicah, Franc Pečar, in pa stalna učiteljica v Šmarju pri Jelšah, Leopoldina Hočevar-Jutraš. — Na 3razrednici pri Sv. Roku ob Šotli (II. plačilni razred) je izpraznjeno mesto nadučitelja; prošnje do 5. decembra. Na 3razrednici na Teznu pri Mariboru (II. plačilni razred) je oddati službo učiteljice; prošnje do 15. decembra. Na 2razredni ljudski šoli (I. plačilni razred) v Soboti pri Muti je oddati službo učitelja. Prošnje do 16. decembra na krajni šolski svet. Slovenski učitelji, pozor!

* **Iz pošte.** Prestavljena je poštarica Roza Šuen od Sv. Vida pri Ptuj na poštenu uradu v Loče.

Umrl je na Dunaju dne 18. t. m. pri usmiljenih bratih gospod Blaž Kukovič, vpokojeni župnik, duhovnik lavantinske škofije, rojen v St. Juriju ob juž. žel. R. I. P.

* **Pravila za dopisnike.** 1. Kar misliš listu sporočiti, stori hitro in odpošlji takoj, dokler je še novo; stvar kmalu zastari in ni več zanimiva. Pošlji listu vsako prijetno in neprijetno novico. 2. Piši kratko, s tem prihraniš dragocen čas urednikom, stavecem in samemu sebi. Bodi ti vodilno geslo: Pazi, kaj se je zgodilo, kje in kako. 3. Piši razločno, posebno imena in številke. 4. Ne piši: To se je pripetilo „včeraj“ ali „danes“, ampak katerega dne in meseca. 5. Delaj kratke stavke. 6. Ne piši preveč skupaj, da urednik pomote lahko popravi. 7. Ne popravi nikdar kakšnega imena ali številke. Napačno besedo prečrtaj in napravi pravo nad njo, za njo ali na robu. 8. Glavno pravilo ti bodi: Ne piši nikdar na obe listovi strani! Če je poročilo pisano le na eni strani lista, potem si stavec spis lahko razdele med seboj; če pa sta popisani obe strani, more ob istem času staviti spis le 1 stavec. 9. Kar si spisal, preberi še enkrat, preden odpošlješ, gotovo boš vselej še kaj našel, kar je treba popraviti. 10. Pod vsako poročilo podpiši svoje ime ali z uredništvom dogovorjeno drugo ime ali zname-nje. Bodi pri tem brez skrbi, ker uredništvo imen svojih sotrudnikov in dopisnikov ne izda pod nobenim pogojem. 11. Če sam hočeš, da nihče ne bo slutil o tem, kar si poročal, ne govori o tem, kar si pisal, ker drugače se lahko izdaš sam s kako besedo ali opombo. 12. Ne bodi hud, ako ti urednik kaj črta; vedi, da ve, zakaj je to storil. Ako kako stvar zavrže, ne bodi jezen in mu zaupaj, ker on najbolje pozna položaj in marsikaj zadošča, ako tudi ne pride v list, za njegove informacije. Poročaj kljub temu točno dalje!

* **Govori resnico!** Prileten duhovnik kaznilnice v Z. pripoveduje to-le: Nekega dne se mi poklonil mlad trgovec, hoteč se posloviti, ko je presedel 3letno ječo. Bil je iz Berolina, kjer je imel ženo in 1 otročiča. „Kaj mi je zdaj početi?“ pravi. Jaz mu svetujem, naj bo vsikdar odkritosrčen in naj izpolnjuje božje zapovedi. Pa mi odgovori: „Kako bom pa dobil kje kako službo, če po pravici povem, da sem bil zaradi goljufije 3 leta zaprt.“ Kljub temu je obljubil, da bo povsod govoril resnico. — Po daljšem času me obišče elegantno (imenitno) oblečen gospod; komaj sem ga spoznal kot nekdanjega kazenskega gojenca. Pripoveduje mi med drugim tudi sledeče: Takoj, ko sem došel v Berlin, povprašam pri neki odlični tvrdki, če bi dobil službo. Predstavim se ravnatelju in predložim svoja nekdanja spričevala, ki niso bila slaba. Skrbno jih prebira. Zda pa pride vprašanje, ki sem je s strahom pričakoval: „Kje pa ste bili zadnja 3 leta?“ Srce mi bije močneje, jaz pa mirno in preprosto odgovorim: „V kaznilnici v Z.“ — „Zakaj pa ste bili kaznovani?“ — „Radi goljufije.“ — „Kako pa to, da si upate tako odkrito priznati to nesrečo, ko vendar veste, da Vas ob teh razmerah ne morem sprejeti v službo?“ — „Moj ondotni dušni voditelj mi je svetoval, naj povsod odkrito govorim, pa sem mu obljubil.“ — „No, dragi moj, če je pa tako, ste svojemu duhovniku gotovo tudi obljubili, da boste odslej zvesti in zanesljivi v službi.“ — Ko sem to priznal, mi poda stari gospod roko in pravi: „Ker ste eno obljubo, ki je za Vas težka, izpolnili, boste brez dvoma, to Vam verjamem, tudi drugo. Upam, da mi boste zvesto služili. Sprejem Vas v službo.“ — „Kar se mnogim po dolgem iskanju ne posreči, sem jaz dosegel po prvem pokušju, ker sem govoril resnico.“ Tako je končal bivši kaznjenec, ki živi sedaj v prav dobrih razmerah.

* **Dr. Kukovec rešuje posojilnice.** Požrtvovalnemu reševalcu slovenskih posojilnic, dr. Kukovcu, postaja vroče, zato se hoče ohladiti s popravki. Z ozirom na notico pod zgornjim naslovom v št. 46. pa je poslal ta-le popravek, katerega pa mu tudi mi zamoremo pošteno popraviti: „Ni res, da je dr. Kukovec računil šoštanjski posojilnici za 1 telefonični pogovor 50 K in za 2kratno prenočišče in večerjo 250 K. Res je nasprotno, da dr. Kukovec šoštanjski posojilnici ni računil za kak telefonični pogovor niti vinarja, ampak je poravnala posojilnica v Šoštanju dr. Kukovcu le gotove izdatke za mnogoštevilne telefonične pogovore in je torej posojilnica v Šoštanju tozadevno povrnila le to, kar je isti za posojilnico v Šoštanju pri e. kr. poštenu uradu v Celju v gotovini izdal. Z zneskom 250 K je pa poravnala posojilnica v Šoštanju dr. Kukovcu voznino za več voženj, katere je ta plačal južni železnici, in gotove izdatke, katere je bila dolžna posojilnica v Šoštanju na podlagi zakona o odvetniških potovalnih pristojbinah in na podlagi redno podpisane zastopniškega pooblastila in danega naročila povrniti. Z velespoštovanjem udani dr. Kukovec. — Ta dr. Kukovec popravek je potreben temeljite poprave, da pride vsa resnica na dan. Iz Šoštanja smo dobili pojasnilo, ki je naravnost uničujoče za podpredsednika Združne Zveze v Celju in vodjo stranke, dr. Kukovca. V računih za leto 1910-11 je izkazano, da je kasiral dr. Kukovec za posojilnico 30.060 K 40 viit. in da je ravno toliko denarja, torej 30.060 K 40 vin., izdal za posojilnico. Med temi izdatki so navedeni dr. Kukovecvi ekspenzarji tako-le: Za 5kratno vožnjo na Dunaj 400 K; za 2 k r a t n o (tako je v računu, in ne za večkratno!) prenočišče in večerjo na Dunaju 250 K; za telefonični pogovor (v računu samo eden, ne več!) 50 K, za stroške posredovanja 200 K; za voznino na Dunaj in Ogrsko 100 K; za vožnjo v Šoštanj 25 K; za študiranje spisov v zadevi

50 K; za pogajanje z Vošnjakom 147 K; za gotove izdatke pravde Franc Woschnagga (katero pravdo je dr. Kukovec pričel, dasi je vsakdo videl, da ne bo deželni uspevali!) 250 K itd. Za stroške pri nakupu dunajske hiše je dobil ta čas dr. Kukovec blizu 3500 K; leta 1912 je kasiral na svoj račun, katerega se ni položil posojilnici, kot del 825 K. Poleg tega je izplačal nekemu Steinherzu na račun posojilnice 10.000 K. Kajne, g. Lojze, to je bilo pač požrtvovalno delo voditelja Narodne stranke! Ubogi posojilničarji, ki so tako daleč zabredli s svojo neprevidnostjo in z zaupanjem v podpredsednika Zadrugne Zveze v Celju!

„Fušarje“ imenuje glasilo liberalne Narodne stranke celjski „Narodni List“ one obrtnike na deželi, ki s kmeti vred želijo, da bi se stavbeni red omilil tako, da bi smeli manjša dela in popravila na kmetih izvrševati domači zidarji, mizarji in tesarji, ne da bi trebalo dovoljenja od mestnega mojstra. Se enkrat pribijemo: Kmečko ljudstvo in poštene domače rokodelci, pogledajte, taki prijatelji so vam liberalci! Za „fušarje“ imenujejo liberalci naše domače rokodelce! Kmečko ljudstvo, odgovori ob priliki tem ljudem kakor zaslužijo. Naša stranka je prijateljica obrtnikov, tega nam ne more nihče oporekati, a vsak količkaj trezno misleč človek nam bo priznal, da je na deželi, posebno v od mest oddaljenih krajih, skrajno potrebno, da se izvršijo olajšave glede stavbinske obrti.

Socialnodemokratske sleparije. Veliki slepariji so prišle oblasti v Lvovu v Galiciji pri delavski blagajni na sled. Socialnodemokratski tajnik jud Nacher je poneveril nad 11.000 K delavskega denarja. Za to tatvino so rdeči voditelji že dobre 3 tedne prej vedeli, ne da bi bili izdali svojega prijatelja. Ker pa niso hoteli bogati rdečkarji, kakor dr. Diamand, Hudec in drugi, poravnati tatvine, so je morali ovaditi sodnji. Rdečega tatu so prijeli, delavstvo pa je prišlo ob denar. Zadnji čas se je odkrilo po raznih krajih več poneverb, ki so jih zakrivali rdečkarji. Le tako dalje in tudi se nezavedno delavstvo, ki trobi v socialistični rog, bo do dobra spoznalo svoje judovske voditelje.

Denar za krivoverske šole v Avstriji. V Draždanah na Nemškem je sklenilo ondodno protestantsko društvo nabrati za 400letnico Lutrovega jubileja 1 milijon mark za ohranjenje in razširjanje luteranskih šol v Avstriji. Skrajna predrznost je to in grdo izzivanje katoliškega prebivalstva. Bolje bi bilo, da bi pruski protestantje porabili ta denar za okrepitev svoje cerkve, iz katere izstopa vsako leto na tisoče oseb. Samo v zadnjih letih, kakor je dokazano, je izstopilo iz protestantizma 240.000 oseb. In vsi ti so postali — brezverci.

Slovenecem na Nemškem naznanimo, da bo v Suderwich pri Recklinghausenu od dne 30. novembra do 4. decembra sv. misijon v slovenskem jeziku. Dne 30. novembra bo sv. maša in pridiga ob 9. uri dopoldne, popoldne ob 5. uri pa pridiga in litanije z blagoslovom. Od 1. do 4. decembra bo vsako dopoldne ob 9. uri sv. maša in misijonski govor vsako popoldne ob 4. uri pa pridiga in litanije z blagoslovom. Ker je ravno sveto leto, bodo gotovo prihletili tudi Slovenci iz bližnjih župnik k misijonskim pobožnostim. Tamošnji nemški župnik je nalašč v ta namen naprosil frančiškanskega p. provincijala za enega frančiškana iz Ljubljane, ki je že odšel na Vestfalsko.

Slovenski mornarji na božjem potu v Jeruzalemu. Gospod Susteršič Alojzij, fregatni kapitan in poveljnik vojne ladje „Szigetvar“, brat gospoda kranjskega deželnega glavarja, je pripeljal v Jeruzalem dne 7. novembra oddelek moštva: 6 častnikov in 20 pomorščakov. Prišli so vsled posebnega naročila prestolonaslednika Franca Ferdinanda na božjo pot v Jeruzalem, in sicer v uniformi. Slovenec je bil sprejem na kolodvoru, kjer se je zbralo veliko odličnih gospodov, naravnost veličasten pa v baziliki božjega groba! Drugi dan je bila slovesna sveta maša v božjem grobu, med katero so vsi častniki in vojniki pristopili k sv. obhajilu. Vzglédno lepo so opravili božjo pot v Jeruzalem in Betlehem v vsposodobu kristjanom in Turkom. Vrli vojaki-romarji so se silno zadovoljni odpeljali s svojim priljubljenim poveljnikom iz Jeruzalema 10. novembra popoldne, zapustivši najboljši utis pri vseh in so s tem veliko pripomogli, da se bo bolje upošteval avstrijski upliv na daljnem vzhodu.

O izseljevanju so izdali ilirski (južnoavstrijski) škofje pastirski list, v katerem svarijo pred nesmiselnim begom iz domovine ter dajejo obenem pomembne nauke izseljencem. Glasilo slovenskih liberalnih učiteljev, advokatov in uradnikov, „Slovenskemu Narodu“, pastirski list o izseljevanju ni všeč. Graja namreč to, da se škofje brigajo za vero izseljencev in pravi, da bi se naši škofje morali bolj brigati za to, da bi imeli dovolj kruha doma. Ti liberalci so res smešni ljudje, ki nad duhovni vedno godrnjajo. Če duhovniki oznanjujejo vero, pravijo: „Čemu to? Skrbite ljudstvu za vsakdanji kruh!“ Če pa delajo duhovniki po gospodarskih družstvih za kruh ljudstvu, pa pijejo: „To ni vaša stvar! Pojdite v cerkev!“

To bo govornikov. Govorniške vaje bodo vpejli na srednjih šolah, in sicer že v spodnjih razredih. Izpočetka bodo dijaki prednašali na pamet vzorne berilne sestavke, pozneje pa se bodo navajali pravilno izražati tudi svoje misli in izdelke o predmetu, ki so si ga sami izvolili. Po zavodih naj bi se osnovali predavalni krožki.

Odpust preostalih vojakov na meja. Na rezervisti, ki se še v službi zadržujejo, in rezervisti letnikov 1910 in 1911, se 27. t. m. prestavijo

nazaj v neaktivno stanje. Se aktivni nadomestni rezervisti letnika 1912. se pa bodo takoj obvestili, da se imajo nadejati dopusta sredi decembra t. l.

Kmetijska predavanja pri vojaki Vojno ministrstvo je odredilo, da se bo odslej pri aktivno služnem moštvu naše armade skrbelo za gospodarski pouk. Častniški zbor bo imel nalogo, skrbeti za dobre predavatelje, kateri bodo predavali in tudi primerne razkazovali razne važne novice in predmete, ki se tičejo kmetijskega gospodarstva. Za vojaštvo v Bosni in Hercegovini so se taka gospodarska predavanja po zimi že pred leti vpeljala. Vojna uprava se je prepričala, da so gospodarski tečaj pri bosanskem vojaštvu že do sedaj pokazali velik uspeh. Vojaki, ki so se udeleževali pri armadi predavanj, postanejo doma kot kmetje vzorni gospodarji ker se jim je že pod cesarsko sukujo vcepilo veselje do naprednega gospodarstva.

Deželna kmetijska šola v St. Juriju ob južni železnici, v 10mesečni tečaj, ki se je začel dne 5. t. m., vstopilo je 26 učencev, prošujnikov pa je bilo vsega vkup 32. Šola je bila sicer svoj čas ustanovljena le za 24 učencev, vendar pa, če treba, sprejme se jih tudi več, kolikor to dopušča prostor. Sprejeti bi se jih torej zamoglo 28, toda premalo je podpor za vse. Sledeče številke nekako pojasnjujejo povprečno stanje učencev od obstoja šole sem: L. 1909—10 jih je vstopilo 26, dovršilo 24; L. 1910—11 jih je vstopilo 24, dovršilo 24; L. 1911—12 jih je vstopilo 28, dovršilo 27; L. 1912—13 jih je vstopilo 25, dovršilo 17; L. 1913—14 jih je vstopilo 26. — Udeležba je torej v obče povoljna. Najboljši letnik je bil L. 1911—12, ko je tudi največ učencev dovršilo, najslabši L. 1912—13, ko jih je največ pred časom izstopilo. Do sedaj je torej že 92 učencev popolnoma dovršilo po 10mesečne tečaje na tem zavodu, za kratek čas obstanka precejšnje število, ki se bo kmalu poznalo v kmetijski praksi. Obisk omogoči posebno radodarnost raznih korporacij. Plačujoča učena sta letos le 2, deželnih prostih mest le 10. Vsem drugim učencem omogočijo šolanje na zavodu le podpore, in sicer: od okr. zastopov: Smarjec (2), Šoštanj (1), Gornji Grad (1), Ormož (1), Rogatec (1), Laško (1); od štajerske hranilnice v Gradcu (2), posojilnice Ptuj (1) ter od Vojskove ustanove, podeljene od občine Središče (2). Vsem tem podpornikom zavoda, oziroma kmetijskega napredka v obče, bodi izrečena tem potom iskrena zahvala!

Tržno poročilo. Trgovina z železom gre v Avstriji rakovo pot. Tovarnarji sicer od časa do časa znižajo cene železa, a kljub temu se trgovina neče povspeti na isto višino kot je bila pred leti. S svojo dosedanjim zunanjo politiko je avstrijska trgovina zelo trpela. Naši avstrijski državniki so vse preveč sledili Nemčiji in ta je v zahvalo izpodrinila v zunanjih deželah avstrijske trgovce. Sedaj hoče vlada železninarjem odpomoči s tem, da pritiska na prometne družbe, da znižajo prevozne cene za avstrijsko železo. — Cena živini se začena polagoma dvigati. Na zadnjem graškem sejmu se je govedo kakor svinje plačevalo za 2 K pri 100 kg dražje. Kakor se nam poroča, se je tudi na naših domačih sejmih cena živini dvignila. — Hmelj ima na žatečnem trgu sledeče cene: češki hmelj 540—624 K 100 kg, štajerski 400—480 K.

Mnogo je naših naročnikov, njih število znaša že nad 15.000, a mnogo je takih, ki še niso poslali naročnine. Poslužite se naših položnic.

Kaj je z novimi naročniki? Se vedno je v veljavi, da kdor si sedaj na novo naroči „Slovenskega Gospodarja“ in ga plača za celo leto 1914, se dobi vse številke od sedaj do novega leta zastojni. Agitatorji! Potrudite se, da dobite nagrade, ki smo jih razpisali za pridne razširjevalce našega lista!

Štajerska za Slov. Stražo: Nabrano na gostiji Lončarič—Kranjc, Grabe pri Središču, 16 K; po g. Konradu Šeško, kaplanu v Hočah, nabrano na godovanju g. Sunko, 5 K; po g. Vincencu Simonič posestniku, nabrano v gostilni g. Antona Klemenčič pri Sv. Urbanu nad Ptujem od slovenskih rodoljubov, 16 K; mohorjani v Polzeli 4 K; mohorjani v Gotovljah, 15 K; mohorjani pri Sv. Petru v Žičah K 7-40; mohorjani v Št. Ilju pri Velenju, 10 K; mohorjani v Kostivnicah 5 K; mohorjani v Dolini, 6 K; mohorjani pri Sv. Florjani pri Rogatcu, K 12-50; mohorjani pri Sv. Miklavžu pri Slov. Gradcu, K 2-70; mohorjani pri Sv. Marjeti v Planini, K 7-44; mohorjani v Celju 20 K; posojilnica v Slatini, 20 K; po podružnici S. S. v Hočah pri Mariboru, iz nabiralnika g. Alojzija Sel, K 2-09; podružnica S. S. pri Sv. Lovrencu nad Mariborom, 20 K; podružnica S. S. v Sv. Jurij ob Štavnici, 18 K; podružnica S. S. v Sv. Ilj v Slov. gor., 7 K; mohorjani pri Sv. Petru na Kronske gori, K 3-30; mohorjani v Majšpergu, 6 K; mohorjani v Ribnici, 11 K; mohorjani v Dobovi, 5 K; mohorjani v Rečici ob Savinji, 14 K; mohorjani v Št. Ilju v Slov. gor., 10 kron.

Važno sporočilo! Dne 1. decembra t. l. se vrši zopet žrebanje turških srečk, pri katerem bo izžrebau poleg drugih večjih in manjših dobitek glavni dobiček čistih 400.000 frankov. Ker vsaka turška srečka mora zadeti vsaj 400 frankov, zato jo z mirno vestjo pripravljamo v nakup vsakomur, ki hoče svojo srečo poskusiti s srečko. Mesečni obrok za turško srečko znaša samo 4 krono 75 vinarjev. Kdor pa si hoče upanje na dobitke zvečati, ta naj poleg turške srečke naroči še izborno srečko italijanskega rudečega križa. Mesečni obrok za obe srečke znaša 6 kron. Naročila sprejemajo in pošiljajo dajejo za Slov. Stražo g. Valentin Urbančič, Ljubljana 5 in vsi njeni sodružniki po deželi. Naročite le po posredovanju Slov. Straže, ki je v zvezi z mogočano slovensko krščansko banko z polno vplačano delniško glavnico 40 milijonov kron, pri kateri se ni bati zgnobe in neprimlik!

Češji štitate se opozarjamo, da ima tiskarna sv. Cirila v Mariboru veliko izbrano božičnih jaslic in okrasov za jaslice in božična drvečka v zalgi. Tam bodo dobili tudi krasne božične in novoletne razglednice, raznobarni papir in listje, sploh vse potrebščine za izdelovanje umetnih svetilk in vencev. Istotako tudi pripravljamo njeno veliko zalogo krasnih molitvenikov, rožnih vencev, križev, kipov itd. kot primerna božična in novoletna darila. Cene so nizke, izbira velika!

Proste službe. Neke nakupovalna zadruga bi takoj sprejela večšega nakupovalca za živino. Zahteva se spretnost v govoru in pisanju. Nadalje se išče za neko občino na Sp. Štajerskem občinski tajnik, ki bi ob enem opravljal tudi tajništvo pri posojilnici. Pisma, katerim je priložiti znanaka za odgovor, se naj pošljejo na uredništvo lista

Knjigovodski tečaj za kmečke posestnike. Od 27. do 30. dec. t. l. se vrši na štajerski deželni kmetijski šoli v St. Juriju ob juž. žel. peti knjigovodski tečaj za kmečke posestnike. Udeleženci dobe na zavodu prosto stanovanje. Nekateri manj premožni si izprosijo lahko

deželne podpore po 10 K. Tečaj traja štiri dni. Pouk se začne vsak dan ob 8. uri zjutraj. Prijave naj se vpošljejo do 10. decembra t. l. na ravnateljstvo štaj. dež. kmetijske šole v St. Jurju ob juž. žel.

Mariborski okraj.

m Maribor. Naši Orli in Orlice so se pretečno nedeljo res dobro postavili. Predstava „Divji lovec“ je gostom jako ugajala. Dvorana je bila nabito polna. Vrli Orli in Orlice, le čvrsto naprej! — Naša policija še do danes ni izsledila onih hudobnežev, ki so pred tedni neko noč vrgli kip sv. Janeza s starega mostu v Dravo. Ali res ni najt. nobene niti, ki bi peljala do razvozljanja te uganke? Če bi se kakemu protestantu skrivil las, bila bi vsa mariborska oborožena in neoborožena sila po koncu.

m Sv. Peter niže Maribora. Tukaj je umrl vrl mladenič Marko Krajnc, član Alojzijeve družbe, katera ga je tudi spremljala na zadnji poti. N. v. m. p.!

m Gor. Sv. Kungota. Dne 13. novembra t. l. je bila tukaj slovesno pokopana Katarina Lorber, rojena Galunder, p. d. Grajnka, bivša kmetica na Vrliču, ki je po dolgem bolehanju umrla dne 13. novembra t. l. Bila je 30 let vdova in je dosegla visoko starost 84 let.

m Sv. Ana na Krembergu. Redkokdaj se sliši kaj o naši Sv. Ani. Sosedje in vsi bralci tega lista bi mislili, da že vsi spimo, zlasti na narodnem polju. Toda, temu ni tako! Naše Bralno društvo nam je v nedeljo, dne 16. novembra, izborna uprizorila dva igrokaza, namreč: „Skripen zaklad“ in „Kmet in avtomat“. Posetili so nas tudi gostje od Sv. Benedikta, od Sv. Trojice, Sv. Lenarta in celi pevsko-tamburaški zbor iz Gornje Radgone. Med sviranjem tamburašev so se glasile krasne pesmi šempeterskih mladenk. Uprizorili so tudi radovoljno prav šaljiv prizor: „Rekrut“. Nato je sledil srečolov. Čeravno je bila v krčmi muzika in so godeji igrali na prostem kakor bi bili nalašč za to najeti, da bi premotili ljudi, so vendar gostje večinoma vsi prihletili k nam. Hvala vsem, ki so uprizorili to lepo veselico, posebno pa še gostom in g. Krambergarju!

m Plođeršnica pri Mariji Snežni. Tukaj sta se poročila g. Franc Purgaj z Marijo Partlič. Vrl mladenič Knuplež je nabral med svati 4 K 60 vin. za naše obrambno društvo Slov. Straža. Živeli zavedni svatje!

m Sv. Benedikt v Slov. gor. Otvoritev nove društvene dvorane dne 23. novembra se je vršila prav slovesno. Začetek je napravil preč. g. dr. Hohnjec s prelepo pridigo v cerkvi. Navduševal je verne poslušalce, zlasti še mladino, da naj skrbijo, da bo v njihovih središčih zavlada Kristus in premagala močna, živa vera njihova nagnjenja in slabosti. Po službi božji se je podal preč. g. pridigar v spremstvu domačih dušnih pastirjev in spremljan od cele množice ljudstva blagoslovit novo dvorano, ki je bila vsa v slovenskih zastavah in opremljena z venci. Po dovršenem obredu je vrla mladenka Anica Tomažič prečastitega gosta pozdravila v vzvišenih besedah in objubila v imenu benedičke mladine, ravnati se po njihovih besedah in skrbeti, da se bo v novi dvorani izobrazila in izurila v močno, zavedno stražo slovenske meje. Po večernicah je bila potem veselica. Tukaj nam je poslanec Roškar najprej orisal zgodovino in delovanje našega Bralnega društva in se zahvalil vsem, ki so pomagali k postavitvi nove dvorane. Za njim nas je še navduševal za delo preč. g. dr. Hohnjec, potem je Ida Krmek lepo deklamovala pesem: „Misli ob narodni meji“ in začela se je narodna igra: „Krivoprislužnik“. Igralci, sami domači fantje in dekleta v narodnih nošah, so kakor vselej, tokrat zopet po prepričanju vseh, rešili svoje vloge izvrstno. Igro bomo na Štefanovo ponovili. Hvala vsem, ki so se tokrat prireditve udeležili, zlasti tudi cenjenim gostom od zunaj!

m Sv. Barbara v Slov. gor. Od Maribora proti vzhodu se razprostirajo krasne, rodovitne Slovenske gorice, iz katerih se vozijo, gonijo in vlečejo razni pridinki v mesto in na kolodvor (Maribor). Tudi v petek, dne 14. t. m., sta peljala 2 voznika v mesto blago, nazaj pa nista mogla. Niže Maribora imajo žal še danes ubogi brod v Gornjem Dupleku na razpola, da se prepeljejo čez Dravo, če pa voda hitro zraste ali pada, se mora že brod temu primerno popravljati. Zjutraj se vozi brod, a zvečer že ne več. Količko jeze, prepira in obetnih stroškov se s tem povzročijo, vedo predobro ubogi vozniki, ker se-le drugi dan vozijo domov in s tem škodujejo sebi in svojim. Posebno je pa grozna skrb gospodarju, če pošlje hlapca z blagom in živino v mesto, od koder ga pa ni dočakati celo noč in še-le drugi dan pričoklja. Pozivamo okrajni zastop, ki je pred vsem merodajen, da stori vse, da se postavi tako potrebni most.

m Sv. Martin pri Vurbergu. Pretečeni teden je zaspal v Gospodu veleposesnik iz Ciglenc, Nikolaj Pezdirc. Bil je previden s sv. zakramenti. N. v. m. p.!

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Dne 24. novembra je bila tukaj poročena vrla katoliška Slovenka Brigita Schiker, z mladim in premožnim slovenskim kmetom Andrejem Kaiser. Nevesta je iz rodoljubne hiše Stefana Schiker, p. d. Ropič, kmet in občinski predstojnik v Krecenbahu. Ženin je lastnik lepega Pur-ovega posestva v Ribnici. Čestitamo! Ostanita vrla katoliška Slovenca na krasnem in bogatem zelenem Pohorju!

m Hoče-Smiklavž. Prijateljem sv. Miklavža se naznanja, da se bo obhajala Smiklavževa nedelja v nedeljo, dne 30. novembra. Popoldne ob 2. uri so slovesne večernice in blagoslovljenje križevega pota. Blagoslovili ga bodo oo. frančiškani iz Maribora.

m Hoče. V nedeljo, dne 16. novembra, smo pokopali moža iz Pohorja, kakoršnih je malo. To je bil blagi mož Andrej Lobnik, star 82 let. Ker je živel zmerno in trezno, zraven pa pridno delal, je učakal tako lepo starost. Bil je priprost, pa zveden kmet, globokoveren katoličan, pa zaveden Slovenec. Ni se sramoval svojega materinega jezika, je rad prebiral dobre slovenske knjige in časnike. Bil je naročnik „Slovenskega Gospodarja“ takoj, ko je začel izhajati. Še dandanes prihaja v Lobnikovo hišo naš priljubljeni „Slovenski Gospodar“. Ko je še vse spalo na Pohorju narodno spanje, je bil Lobnik že zaveden Slovenec. Rad je pripovedoval, kako so Slovenci volili prvokrat za državni zbor. Malo jih je bilo in med njimi je bil tudi on. Takemu možu čast! Bil je 10 let župan na Pohorju in 20 let cerkveni ključar pri Sv. Lenartu. Svoje verske dolžnosti je natanko in vestno izpolnjeval. Ko je že komaj hodil, pa je le še prišel v adventu in ob postnem času z visokega Pohorja v farno cerkev, da je tukaj prejel svete zakramente. Ko ni mogel več sam priti, ga je pripeljal za roko njegov blagi sin Jaka Lobnik. Učite se od njega vsi mladi kristjani, vsi nemškutarji in liberalci! Kakor je lepo živel, tako je tudi lepo umrl in bil lepo pokopan. Bil je previden s sv. zakramenti in je bil do smrti popolnoma pri zavesti. Bog nam daj še mnogo mož, mož vrlih kot si bil ti!

m Fram. Naša nedeljska prireditev je bila zopet prav lepa. Obiskana je bila največ od mladine. Mnogo fantov in deklet je bilo iz Slivnice, Smartna in Gornje Poljskave. Pevci, govornica ter igralci in igralke so želi obilno pohvale, ki so jo v resnici zaslužili. Na Štefanovo se bomo zopet oglašili in pokazali.

m Poljčane. Prijatelj nam je poslal lep šopek kot pomladni pozdrav iz jesenske krajine. Med tem, ko je padel na Pohorju sneg, cveto pri nas jagode in trobentice.

m Studenice pri Poljčanah. Dne 18. t. m. se je vršila posvetitev ali slovesna obljuba peterih (1 iz domače župnije) redovnih sester Magdalenk med službo božjo premil. g. kanonika Jožefa Majcen iz Maribora. Tem peterim sledita zopet na novo vstopivši 2 vrli novinki-Slovenki. — Vžigalice „V korist obmejnim Slovincem“ se dobijo pri pred kratkim prišedšem zavednem trgovcu g. Jakobu Pirtovšek.

m Slov. gledališče v Mariboru. Na Miklavžovo nedeljo, 7. decembra 1913 se bo ob 4. uri popoldne uprizorila otroška spevoigra „Pogumni krojaček“.

m Hoče. V nedeljo, dne 14. decembra priredi telovadni odsek Orel poučno zborovanje. Vabljeni so vsi prijatelji.

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Dekliška Zveza ima 30. novembra svoj mesečni sestanek s podučnim govorom, deklaracijami in govorom predsednice. Dekleta iz cele župnije, pridite!

m Sl. Bistrica. (Okrožni združni shod) Dne 7. decembra se vrši pri nas okrožni združni shod. Začetek točno ob 8. uri popoldne. Vdeležite se ga v obilnem številu!

Ptujski okraj.

p Ptuj. Liberalci so postali dandanes že tako smešno-neumni, da jih kot dobronamerni ljudje moramo obžalovati. Te dni sem dobil v roke kos „Slovenskega Naroda“, v katerem piše znani ormoški liberalcec, da se je dr. Korošec ob priliki volitev v okrajni zastop ormoški zvezal z Nemci, Liberalna laž in neumnost se kaže tukaj zopet v polni meri. Prvič se nihče od naše stranke ni vezal z Nemci, ker mi njih pomoči nismo rabili, drugič: dr. Korošec pa pride h ormoškimi volitvam kakor Pilat v vero. Dr. Korošec o volitvah v ormoški okrajni zastop najbrž niti vedel ni poprej, da se jih misli K. Z. udeležiti. Kot rojak iz ormoške okolice sem bil pri volitvi slučajno navzoč in sem se o vseh zadevah dobro informiral.

p Leskovec. V nedeljo, dne 21. oktobra, se je blagoslovila obnovljena kapela poleg nove šole. Za Leskovčane ima lepo zgodovino, kakor se je to omenjalo ob blagoslovljenju. Spominja nas na leto 1680. Takrat je razsajala v Leskovcu kuga. Pobrala je dosti ljudi. Pokopali so jih v skupno jamo ob cesti. V spomin so postavili nad skupnim grobom spomenik, kužni križ. Ko je ta križ razpadel, se je postavila prek ceste takoimenovana Pintjakova kapela. Streho te kapele je krasil ostanek razpadlega kužnega križa. Za časa dogotovitve nove šole je ta kapela že precej razpadla. Da se dragocen spomenik ne bi izgubil, se je ostanek kužnega križa postavil na posebnem podstavku poleg župne cerkve. Kapelo samo pa je posestnik Janez Lesjak podrli ter jo na novo postavil večjo in lepšo s kipom Marijinega vnebovzvetja. — Pa ne samo na kugo, ampak tudi na početek leskovške župnije nas spominja ta kapela. Spominjska knjiga pravi, da ob strašni kugi še ni bilo v Leskovcu dušnega pastirja. Umirajoči so bili brez vsake duhovne tolažbe. In to je bolelo borliškega grofa Friderika Sauer, čegar podložniki so bili Leskovčani. Pisal je provincijalu minoritev v Gradec, naj začasno zastavi kakega redovnika v Leskovcu, da njegovi podložniki ne bodo umirali brez duhovnika. Prošnja je bila uslišana. Leskovčani so dobili začasno duhovnika. Za stalno pa do leta 1751 dušnega pastirja še niso imeli. Prvi župnik, ki ga omenjajo listine, je bil Janez Černigoj. Sedaj je v Leskovcu 14. župnik. Kuga je bila nesreča za ljudstvo, vendar je pripomogla, da so dobili Leskovčani svojega župnika. Tega nas spominja kužni križ ter letos obnovljena kapela Lesjakova. Ljudje radi govorijo o zlatih starih časih, pa kakor nam govori ta stari spomenik, so tudi naši prednamci imeli svoje križe in težave, nebes pa niso imeli na zemlji. Prava sreča, zlata doba brez trpljenja, nas čaka še le po smrti v nebesih, ako jih bomo

vređni. In na to srečo nas spominja in opozarja Marijina podoba v novi kapeli: Marijino vnebovzvetje. — Naj pripomorejo te vrstice, da se stari spomini vsaj nekoliko obnovijo in ohranijo med dobrimi Leskovčani.

p Vurberg. Lepo se je obnesla naša Konstantinova slavnost. Predsednica Dekliške Zveze, Pavla Krefl, je vse goste prijazno pozdravila in očrtala pomen slavnosti. Igra: „Najdena hči“ je ljudem zelo ugajala. Gledalcev je bila polna soba. Poleg domačih ljudi je bilo precej sosednjih gostov. Hvala tudi lepa gospodični Peterčevi za razne usluge pri prireditvi igre!

p Sv. Andraž v Slov. gor. Ustanovili smo si 9. novembra Katoliško slovensko izobraževalno društvo. V odbor so izvoljeni sledeči gospodje: Anton Zupančič, kaplan, predsednik; Jožef Jurančič, posestnik, podpredsednik; Franc Ilesič, velepos. sin, tajnik; Stefan Nedeljko, posestnik, blagajnik; Anton Zupančič, kaplan, knjižničar; Leopold Suhač, velepos., tajnika namestnik, in Lovrec Franc, kmet, blagajnika namestnik. Katoliško misleči Andraževčani, pristopite v obilnem številu k novoustanovljenemu društvu.

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Občinske volitve so pred vrmi in že se razburjajo razni duhovi. Razni zagararji že politizirajo na vse kriplje pri „ah-telni“ in agitirajo, da je veselje, za svoje politične ptujske bratrance. Pa le pustimo tem ptičkom, naj pojejo svoje pesmi za Nemce (!) in njihov šnops, ker jih noben razsoden Slovenec ne bo poslušal in ostali bodo naši slavni „štajercijanski liberalci“ na cedilu sami. Možeje-volice čujte, da vam nenadoma ne priletijo ti pohlepneži po občinski upravi in hrbet. Ne se izgovarjati, saj bodo brez mene opravili. Izvolite si poštene može, ki so verskega prepričanja, dobri gospodarji in ljubijo svojo grudo in svoj materni jezik; a vsem štajercijancem in naprednjakom pokažite, kam spadajo, namreč v političen penzijon. Ptujski šnops že zelo sili k nam, a če pridejo prijatelji ptujskega šnopsa na krov, tedaj imamo pa takoj dovolj šnopsaren, ne samo okoli cerkve, ampak tudi po celi občini. Torej na delo!

p St. Janž na Dravskem polju. Poročil se je dne 10. novembra mladenič Anton Lešnik, posestnik v Rošnji pri Sv. Janžu, z mladenko Mimico Bauman pri Sv. Martinu pod Vurbergom. Obilo sreče in blagoslova božjega!

p Sv. Barbara v Halozah. Vprašamo „Štajerca“, ali bo priobčil, da se njegovi najboljši pristaši bijejo tako, da se morajo iti zdraviti. Mogoče ste radovedni za imena? Dobro, so na razpolago. — Halozani, „Štajerca“ tja, kamor spada, na gnoj med smeti! Na njegovo mesto pa naš list: „Slov. Gospodarja“.

p Sv. Barbara v Halozah. Dne 16. novembra smo imeli lepo veselico. Naši vrli fantje so predstavljali igro: „Zamujeni vlak“. Tudi srečolov se je dobro obnesel. Posebno veselje pa smo bili lepega petja naših zborov. Slava pevovodju in pevcem!

p Lešnica pri Ormožu. Tukaj je umrl dne 16. novembra vsled vnetja črevesviničarski sin Ivan Križan v 17. letu starosti. Bil je priden mladenič ter uđ Mladeniške Zveze v Ormožu. Rajnemu bodi zemljica lahka!

p Ormož. Pri zadnjem sestanku Orlov se je volil sledeči odbor: Predsednik br. Rojs, namestnik br. Kralj, načelnik br. Ivanuša, blagajnik br. Grobljar in tajnik br. Knizek. Dosedaj je pristopilo 31 mladeničev in se bo to število v kratkem gotovo za enkrat pomnožilo. Prihodnji sestanek Orlov bo v nedeljo, 30. novembra dopoldne ob 9. uri v društvenih prostorih. (Popoldne so večernice na Humu.) Na zdar!

p Grabe pri Središču. Shod K. Z. dne 23. novembra je izborni uspel. Predsedoval je gospod Kočvar. Govorili so poslanci Meško, Ozmeč in Brendič. Poslancem K. Z. se je izreklo popolno zaupanje.

p Ptujka okolica. Iskreno zahvalo gostoljubnim Hajdincanom za prepuštev Društvenega doma o priliki naše prireditve dne 23. decembra. Tudi vsem drugim velja: Priserčna hvala! D. Z. za Ptuj in okol. **p I. Anjkovec.** Podružnica kmet. družbe priredi v nedeljo, dne 30. t. m. zborovanje v gostilni gospe Kralj v Ivanjkovcih. Začetek ob 8. uri popoldne. Predava. dež. pot. učitelj Pirstinger o času primernih vinogradniških vprašanjih.

p Kmet. podružnica za ptujsko okolico priredi dne 7. dec. 1913 ob 9. uri predpoldne v Ptuj v dvorani gospe Zupančič poučno predavanje. Predava Mart. Jelovec o svinjereji in vzreji tolet.

Ljutomerski okraj.

l Sv. Križ na Murškem polju. Tukaj se nekeje nahaja fant, ki pravi, da je liberalcec. To svojo trditve je posebno hotel uveljaviti ob priliki zadnje prireditve naše Dekliške Zveze. A vrla mladenka ga je z odločno besedo popolnoma ugnala v kozji rog. Splošen smeh je bil v pozdrav temu liberalnemu junaku.

l Gor. Radgona. Pri občinskih volitvah za občino Šratovci-Mele je zmagala naša stranka. Za župana je izvoljen vrl naš pristaš J. Kozar. Tudi svetovalci so naši. Živeč volileci!

l Cezanjevc. Šola v Cezanjevcih priredi na Štefanovo v prostorih g. Slaviča svojo vsakoletno tombolo. Druga društva naj se blagovolijo ozirati.

Slovenjgraški okraj.

s Od Drave. Dne 5. novembra je prišel na neko železniško postajo hlapec z dvojezičnim tovrnim listom. Nemške črke so bile bolj male, a postaje razločno pisane. Službujoči uradnik pa je bil zelo hud nad hlapcem ter skoro ne bi bil sprejel tovrnega lista. Ako bi se taki slučajji ponavljali, bi bili primora-

ni bolj jasno govoriti. Komur slovenščina ni všeč, naj se poda na Nemško.

s V Vuzenici so bile pred tremi leti občinske volitve, pri katerih so Nemci z mizarjem Ledinekom na čelu pogoreli. Ledinec se je s svojimi privrženci skoro 3 leta pritoževal, nazadnje je pa povsod propadel. Ko bi ne bil tako kunšten, bi bile že po novem letu volitve. Zdaj bodo pa še-le čez 3 leta. Tako je prišel ta človek s pritožbami z dežja pod kap ter prihranil Slovincem ene volitve.

s Brezno. Lep shod smo imeli tukaj dne 23. novembra. Na mesečnem shodu, katerega se je udeležilo 50 mož in mladeničev, sta govorila župnik č. g. Volčič o stoletnici velikega Slovenca dr. Preloga, urednik Žebot pa o potrebi izobrazbe in narodne zavesti. Mladenič Kreiner je lepo prednašal pesem: „Umrajčega Srba tožba“. Priški pevci, ki pod vodstvom g. Horvata slikajo našo cerkev, pa so zapeli več lepih pesmi. Slovenski Podravljan, le krepko na dan!

s Lučane. Ob veliki udeležbi ljudstva iz vseh stanov in društev se je vršila v nedeljo, dne 16. nov., podelitev odlikovanj vlč. g. dekanu Vollmeier. Po božji službi pripne nadkomisar baron Pinti iz Lipnice po primernem govoru gospodu dekanu vitežki križec Franc Jožefovega reda in svetinjo za 40letno zvesto službovanje. Gospodu dekanu naj bo dvojno odlikovanje zaslužno plačilo za vestno, neutrudno delovanje. Na mnoga srečna leta!

s Kmet. podružnica slovenjgraška priredi dne 30. novembra t. l. po sv. opravilu pri Sv. Petru na Kronski gori, dne 14. grudnia po sv. opravilu v Štriklavžu in dne 21. grudnia t. l. po sv. opravilu v Pamečah podučno zborovanje. Predaval bo c. kr. nadživnozdravnik Franc Pirnat iz Slovenjgradca o umni živinoreji. Gospodarji in gospodinje! Zapomnite si natančno določene dneve in pridite polnoštevilno.

Konjiški okraj.

k Zreče. Za mesec november so imeli skupen sestanek članice Marijine družbe in one Dekliške Zveze. Saj so malone vse iz skupine prve včlanjene tudi v drugi. Govorile so: načelnici Lamut Barbika in Komperšek Ana, potem Bogatin Mimika, Črešnar Trezika, Drobne Mimika, Dular Trezika, Leskovar Zefika, sestri Orož Hanika in Mimika, Volčič Malika.

k Grušovje. Zvedeli smo, da je v tej občini občinski odbor povzdignil občinske doklade od 40% samo na 60%, kar nekaterim nergačem ni prav. Komur ni prav, naj pogleda drugam; videl bo povsod višje doklade, n. pr. 175% v občini Bezina, okoli 270% v obč. Kot, Pačeški vrh. Ljubi sosedje, povišanje doklad ni v sedanjih časih nič posebnega, ker je toliko občinskih revežev in drugih stroškov. Zmerjanje pa pri previdnih in pametnih odbornikih nič ne pomaga; za občini blagor je treba razumnega posvetovanja in srca, ki čuti z drugimi. Sliši se, da 2 odbornika ne prihajata k sejam. To mora biti drugače!

k Sp. Grušovje. V torok, dne 11. t. m., je umrla pri Begmaherjih v 79. letu svoje starosti prevžitkarica Zofija Jezernik. Rajna je bila mati sedanjega posestnika Jurija Jezernik, ki je tih in miren značaj, zvest pristaš Kmečke Zveze in mnogoleten naročnik „Slovenskega Gospodarja“. Upamo, da so tudi drugi otroci, oziroma bratje v Rušah, v Mariboru in Zagrebu zavedni Slovenci. Rajnemu naj sveti večna luč!

k Preloge pri Vrholah. V sredo, dne 12. t. m. popoldne sta peljala šoferja kneza Windischgrätz-a vsak svoj samodreč prazen proti domu. Eden se je zaletel v drevo in podrli še sosedno drevo na tla, šoferja pa je vrglo daleč na stran. Neki posestnik je moral peljati z živino samodreč na Križajnce, od koder je še avto zavlekel sam potrebne svoje kosti naprej. Naglica pač ni dobra!

k Prihova. Dne 30. t. m. po večernicah imajo šolski otroci igro in Miklavža. Vabljeni so tudi odrasli.

Celjski okraj.

c Celje. Izobraževalno društvo v Celju ponavlja igro: „Mala pevka“ dne 7. decembra 1913 pri „Belem volu“. Nastopi tudi pevski zbor. Pridite v najobilnejšem številu!

c Celje. Dr. Alojzij Rakun, rojak iz Savinjske doline, je vstopil kot koncipijent v odvetniško pisarno dr. Karlovška v Celju.

c Celje. Piše se nam: Zaupniki brez razločka stanu in političnega mišljenja so svoječasno izvolili odsek, ki je sestavljen posebnim spomenico o c. kr. gimnazijskih razredih z nemškim in slovenskim učnim jezikom v Celju. Izvirna spomenica z več kot 1000 podpisov iz raznih krajev celjskega okrožja se je od poslala te dni državnemu zboru.

c Teharje. Prireditev v nedeljo, dne 26. nov., ki se je vršila ob priliki obnega zboru Orla, se je nepričakovano dobro obnesla. Izvajanja g. dr. Korošca so izzvala v obilno navzočem občinstvu mnogo navdušenja za telovadno organizacijo. Da nas še ne bo konec kot mnogi pričakujejo, pričča dejstvo, da se je zopet več fantov oglasilo za pristop.

c Velika Pirešica. (Roblekovi napačni mejniki. Roblekov neresničen popravek.) Roblek je tedaj poslal popravek na naš dopis o mejnikih med njegovim in župnijskim gozdom na Gornji Ponikvi. Sedaj se pa ziblje v sladkih sanjah, da nas je ugnal. Toda moti se bridko. Vsled njegovega popravka smo začeli zadevo natančneje preiskavati. Obrnili smo se za pojasnila na merodajne osebe, zaslišali priče, ki so bile takrat zraven, ko je Roblek postavil mejnike, in pa gospodarje, ki so bili mejaši prejšnjega lastnika Roblekovih hoste. Izid te preiskave je za Robleka in njegov popravek naravnost uničevalen. Roblek trdi v po-

pravku: „Ni res, da niso mejniki prej pravilno stali, ampak res je, da se je svet od obeh strani dostej vselej tako rabil, kakor so kazali dosedanji mejniki in da sta te mejnike moj lastninski prednik in pa prejšnji gospod župnik, ko sem pred 15 leti postal njegov mejaš, pokazala mi in priznala kot prave.“ Ta Roblekova trditev je od prve do zadnje besede neresnična, Roblekov lastninski prednik sam ni vedel, kje je meja. Njegovi mejaši so rabili celo en del tistega sveta ob župnijski hosti, ki je zdaj Roblek in on sam jim je rekel, naj ga le rabijo, saj ni njegov. Mejniki med njegovim hosto in župnijsko ni bilo; ne on, pa ne župnik nista vedela, kje je meja. Zato pa tudi nista mogla Robleku pokazati nobenih mejnikov in priznati za prave. Naravnost gorostasna je neresnica, da je prejšnji g. župnik mejnike pokazal in potrdil. Prejšnji župnik ni bil nič zraven, ko je Roblek meje določeval. Roblek ga ni nič povabil, nikdar nič vprašal ali obvestil glede meje in mejnikov ne sam in ne po drugih. Ko je Roblek kupil hosto, je samovoljno proti vsem postavam in čisto napačno določil meje in na svojo roko postavil mejnike in pobaryal. Za določitev mej ni poklical zapriseženega geometra, ampak meje mu je odmeril rajni žalski občinski tajnik Kač, ki te stvari ni razumel in je torej tudi napačno odmeril. Mejniki torej niso nikoli pravilno stali. Roblek trdi dalje, da ni res, da bo moral z mejniki nazaj. Roblek je moral z mejniki nazaj, sicer bi ga bila sodnja k temu prisilila. Ko je Roblek videl, da je zanj stvar izgubljena, se je po dolgem premišljevanju le odločil, župniku vrniti zemljišče, smreke pa je hotel imeti za sebe, dasiravno ni imel nobene pravice do njih. Župnik mu jih je daroval, ravnaoč se po načelu, da je boljše trpeti nekaj škode, nego se pa tožariti in imeti pota, skrbi ter prepri in sovraštvo s sosedom. — Roblek pravi dalje, da mu župnik ni podaril smrek, ker so iste bile in ostale njegova last. Roblek je bil sicer 15 let posestnik zadevnega zemljišča in smrek, ki stoji na njem, toda ne opravičen posestnik, ker si je ti isti del hoste na nepostaven način prilastil. Nikoli pa ni bil lastnik ne zemljišča, pa ne smrek. Lastnik smrek bi bil postal še-le tedaj, ko mu jih je sedanji župnik na Gornji Ponikvi podaril. Toda tudi tista daritev nič ne velja. Kajti župnik mu je prepustil smreke samo vsled razlogov, katere je takrat navajal. Ker se je pa sedaj dokazalo, da so Roblekovi razlogi vsi neresnični, zato tudi podaritev smrek nima nobene veljave. Ko so se letos določevale prave meje, je nastopil Roblek silno visoko. Najprej se je proglasil za nezmoživega v vseh stvareh. Rekel je s povzdignjenim glasom: „Jaz zahtevam od vsakega, da mora verjeti, kar rečem.“ Ko se je tako zavaroval za nezmožljivostjo, je bilo vse, kar je potem povedal, neresnično. Rekel je, da je bil prejšnji župnik zraven, ko so določevali meje, da so mejniki že prej stali in mu jih je prejšnji župnik pokazal, da je takrat geometer Lebič svet odmeril itd. Ker zadnji župnik ni z Roblekom še nikdar prej govoril, zato tudi do smrek nima nikake pravice. Sploh pa je za Robleka nelepota, da kot največji in kakor pravijo, najuglednejši veleposestnik v Žalcu, vzame od župnika, ki ima le nekotliko oraflov zemlje na razpolago, nekaj smrek. Če bi bil Roblek res kak mož, bi še tiste smreke vrnil, ki jih je na dofitnem prostoru že posekal. Ko bi Roblek ne bil postal popravka, bi bilo vse mirno ostalo; ker pa se je spustil v javnost, stoji osramočen pred svetom.

c Dramlje. V svet zanašajo liberalci novice, da se bojuje naša stranka zoper nje iz samega gotega sovražstva. Zoper tako očitano nam ni treba lastnih protidokazov, podali so nam jih liberalci sami z razveljavljenim in z novim, te dni razpoloženim volilnim imenikom. Po novem imeniku ima volilka Jožefa Kukočič cesarskega davka samo 43 K, pa so ji ga liberalci v prvem imeniku zvišali na čez 10krat večjo svoto 442 K. Antoniji Košutnik pa od 10 K na 78 K. S toliko krivičnimi svotami so iz prvega razreda izrinili 10 upravičenih volilcev ter tako zagotovili sebi večino v njem. Dalje so izpustili dolgo vrsto posestnikov, vse 4 cerkve, g. kaplana kot duhovnika ter veliko glasov za dohodninski davek. Ko je „Slovenski Gospodar“ o tem razkril resnico, so liberalci v „Narodnem Listu“ gromeli nad našimi dopisniki, da so nesramni lažnjivci in „Slovenskega Gospodarja“ so prisilili k popravku, da ni vse nič res, imenik ni nepripravljen in ni razveljavljen. Stvar se je pa obrnila. Zdaj liberalci v imenikih uradno potrjujejo, da je naša stranka v „Slovenskem Gospodarju“ govorila resnico, „Narodni List“ pa nasprotno; dve gosposki, o-krajno glavarstvo in namestnija, pa uradno govorita, da je prvi imenik res popolnoma razveljavljen. Edino pameten korak je liberalni vodja po vsem tem storil, da je tajniško službo od novega leta naprej občin odpovedal.

c Dramlje. Velika nesreča se je zgodila dne 14. novembra v okolici Pletovarje. Pri posestniku Antonu Ratej sta začela goreti zjutraj hlev in skedenj, ki je bil natlačeno poln sena. Naenkrat je bilo celo poslopje v plamenu. Rešili so samo živino, drugo je zgorelo vse, tudi slamoznica. Ogenj je nastal v senu, a nihče ne ve prav kako. Gospodar, ki je neposredno pred izbruhom ognja blizu nekaj delal, je zapazil, da se kadi iz skednja. Takoj je skočil, da bi pogasil, toda bilo je že prepozno. Ko je začel teptati po senu, se je vdrlo pod njim; začela mu je goriti obleka. Ker je bilo vse v dimu, ni mogel najti lestve, da bi zbežal. Nato je padel doli napol opečen med ljudi, ki so prihitali na pomoč. Revenj je trpel grozne bolečine. Previden s sv. zakramenti je dne 17. t. m. izdihnil svojo dušo. Nesrečno družino iz srca pomilujemo.

c Sv. Pavel pri Preboldu. Na zborovanju K. Z., ki se je vršilo dne 23. novembra, je govoril naš poslanec dr. Korošec. Volilci odobravamo postopanje naših poslancev in jim izrekamo popolno zaupanje.

c Vransko. Pri občinskih velitvah občine Jeronim (Vranska okolica) je zapagal Kmečka Zveza. Zivelci volilci! — Obesil se je dne 18. t. m. najemnik gostilne „Pri Pošti“, Križanec. Bil je že dalje časa zmeden.

Braslovče. Ko je lansko leto naš državni poslanec g. dr. Anton Korošec pri vladi posredoval, da so dobili nekateri po toči poškodovani ljudje precejšnje podpore, nisem nikdar slišal, da bi se mu bil kdo javno ali osebno zahvalil. Zdaj pa naenkrat slišim od več strani, da njegovi nasprotniki širijo vest, da je on kriv in napravil postavo, po kateri nas davčna oblast sili, plačevati osebno dohodnino. Da bi se mu na ta način ljudstvo izkazalo hvaležnega, nisem mislil, toda kdor pozna naše politične nasprotnike in ve, da je njih načelo in sredstvo laž, ve tudi, da se poslužijo vsega, kar bi očrnilo našega delavnega poslanca pri ljudeh. Torej vsem pametnim ljudem bodi povedano, da je bila postava o osebni dohodnini sklenjena dne 25. oktobra l. 1896, št. 220 drž. zak. in je stopila v veljavo 2 leti pozneje, to je 1. januarja leta 1898. Dr. Korošec pa je prišel v državni zbor prvič l. 1906, to je 8 let pozneje, ko je stopil zakon v veljavo. Te številke naj si zapomni naše ljudstvo in s temi številkami naj dokaže našim nasprotnikom, da so lažnjivci in da nič ne vedo. Če pa to ne bo pomagalo, bomo govorili jasneje, naj je to kakemu konjskemu mešetarju prav ali ne.

c Braslovče. Z zanimanjem beremo poročilo, kako deluje liberalna celjska Zadruga in skrbi za svoje članice. Za polomom pri Glavni posojilnici je prišla v težaven položaj Posojilnica v Soštanju, katero so morali rešiti poslanci S. K. Z. V obupnem položaju se nahaja liberalna posojilnica v Gotovljah in liberalna mlekarina v St. Juriju ob južni železnici. Javna tajnost je, da je še cela vrsta posojilnic, katere pripadajo k celjski liberalni organizaciji, ki imajo tudi težave radi Glavne posojilnice in žalske pivovarne. Radi tega je že okrog 15 najstarejših in najlepših posojilnic izstopilo iz celjske Zadruga Zveze. Pričakuje se, da bo to storila tudi naša posojilnica, katera, kar se mora priznati, lepo deluje in skrbi za to, da uživa zaupanje pri ljudstvu. Ljudstvo pa opravičeno zahteva, da prekine posojilnica vsako zvezo s celjsko liberalno Zvezo, katera je povzročila svojim članicam toliko gorja. Prepričani smo, da ni med možmi, ki vodijo našo posojilnico, nobenega, ki bi ne uvidel, da je zadnji čas, da se posojilnica osvobodi Celjanov.

c Mozirje. V nedeljo, dne 23. novembra, je imel poslanec dr. Verstovšek tukaj dobro obiskan shod, katerega je vodil vrli okoliški župan Strucelj. Poslanec nam je v poljudni besedi poročal o svojem delovanju v deželnem zboru, o nakanah nemške večine, o zapostavljanju gospodarskih zadev, o državnem zboru in v opozarjal, kako škodo delajo med kmečkim ljudstvom nepotrebne pravde. Osvetlil je posebno župana dr. Goričarja glede pravde proti domačinom. Govorili so še okoliški tajnik, g. Cesar in drugi. Poslanec S. K. Z. se je izrekla zaupnica.

c Za nameravane bolnišnice usmiljenih bratov pri Žalcu so objavili dobrotniki na nabiralne pole iz sledečih župnij, trgov in vasi: Luče pri Ljubnem 21 6 K; Solčava 1139 K; trg Ljubno 178 K; Savinski vrh 31 6 K; Podtir 853 K; Sv. Primož pri Ljubnem 287 K 50 v; Sv. Frančišek na Stražah: Ivanje—Okonina 444 K; Radomirje 288 K 20 v; Homec—Meliše 221 K; Savinski—Slenski vrh 95 K; Bočna 592 K; Šmartin ob Droti 327 K 40 v; Zgorjni in Sp. Rot 189 K 90 v; Marija Nazaret 542 K. Župnija Braslovče: trg Braslovče 785 K; Orla vas—Topolje—Presejre 596 K; Male Braslovče—Gor. Gorče 330 K; Sp. Gorče—Glinje 335 K; Braslovško Dobrzvlje 234 K; Sp. Podvrh 182 K; Letuš—Podgorje 85 K; Grajska vas pri Gomilskem 373 kron; Sv. Lovrenc pri St. Pavlu pri Preboldu 177 K; Kaplja vas 144 K 80 v; Sv. Magdalena 44 K in 19 smrek; M. Reka 181 K; St. Ilj pri Velenju 761 K 80 v; Sv. Jedert pri Laškem 550 K; Loče pri Konjicah 479 K; Ziče 191 K 40 v; Dražava 118 K; Polane pri Konjicah 284 K; Knezdol pri Trbovljah 359 K. Kljub daljavi od nameravanega zavoda je objavila posojilnica pri Sv. Petru v Gor. Radgoini 200 K za sedaj, in v bodoče še nam je naklonjena. Druge posnemajte! Vsem dosedanjim dobrotnikom pa izreka vodstvo nameravane zavoda iskreno zahvalo.

c Kmet. podružnica za vranski okraj priredi meseca decembra t. l. sledeča poučna zborovanja: dne 7. decembra po prvem cerkvenem opravilu na Polzeli, popoldne ob 3. uri na Gomilskem; dne 8. decembra po prvem cerkvenem opravilu v Braslovčah in popoldne ob 3 uri v Letušu. Zborovanja se vrše v šoli in bode predaval kmet, potovalni učitelj g. Goričan. Oh enem se bode pobirala letnina in vpisavali novi udje.

c Sv. Vid pri Grobelnem. (Okrožni zadržni shod.) Dne 18. decembra se vrši pri nas okrožni zadržni shod. Začetek ob pol dveh popoldne. Pridite!

c Sv. Peter v Sav. dol. Gg. Karl Pukl in Franc Parfant sta darovala vsak po 1 K za Slov. Stražo. Zivela!

c Mestinje. Dne 1., 2. in 3. decembra se vrši tukaj v prostorih g. Antona Smeha tridnevni knjigovodski tečaj, ki ga bo vodil tajnik Fr. Holz. Udeležencev se je že precej prijavilo; kdor se še želi udeležiti, naj javi do sobote tajniku podružnice, g. župn. Gomilsku.

Brežiški okraj.

b 2 shoda S. K. Z. v Posavju. Na shodih v Rajhenburgu in na Blanci zadnji nedeljo sta poročala poslancev dr. Benkovič in Pišek. Z velikim zanimanjem so poslušali zbrani volilci njuna izvajanja o delovanju v državnem in deželnem zboru. Uvideli so, da poslanci K. Z. res znajo in hočejo čuvati koristi svojih volilcev in da se pri tem ne vstrašijo nobene nasprotnika. Zato se je na obeh shodih soglasno izreklo zaupanje poslancem K. Z. z zahvalo za njihovo dosedanje trudapolno delovanje in za njihov neustrašen nastop, zlasti kadar se gre za dobrobit kmečkega stanu. Zeleti bi bilo, da bi se takih shodov u-

deleževali volilci v obilnejšem številu, ker si na teh shodih lahko odpravi volilec marsikak dvom in se brez posebnih težkoč lahko veliko nauči. Posebno glede osebnodohodninskega davka, s katerim se hoče v zadnjih letih res neopravičeno nadlegovati tudi našega kmeta, se je govorilo zelo poučljivo. Na shodu na Blanci so se na predlog č. g. župnika Doberšeka sprejele sledeče resolucije: 1. Ker se Nemci vseh političnih barv najdejo vedno v bratskem objemu, kadar se gre za to, da se za Slovonom kaka nova ali ponovi stara krivica, naj bi vsi slovanski poslanci v državnem zboru vendar enkrat začeli resno misliti na osnovevitev slovanske zveze, ki bi potem uspešno čuvala lahko koristi vseh slovanskih narodov v Avstriji. 2. Zborovalci soglasno obsojajo obnašanje Narodne stranke, ki je vedno obsojala prepotrebno obstrukcijo naših poslancev v deželnem zboru in jih še sedaj, ko so izšli iz te obstrukcije kot zmagovalci (dobili so 1 meščansko in 1 gospodinjstvo šolo, dovolila so se zopet vinogradnikom brezobrestna posojila, podpore za ceste se bodo izplačale tudi za nazaj itd.), zmerja za izdajalce slovanskega naroda. Taki brezvestni stranki boj do skrajnosti! 3. Č. dr. Benkoviča se zaprosi, da stori vse, kar je potrebno, da se že zgrajeno postajališče na Blanci kar najprej izroči prometu.

b Videm. Prva prireditelj Izobraževalnega društva v naši novi dvorani je prav dobro izpadla. Igralke so s svojim nastopom vzbudile obilo smeha med občinstvom. Pa ne samo smeh, ampak tudi pozornost, resnost, znajo vzbuditi naše igralke, kakor se je to zgodilo pri drugi igri: „Sv. Cita“, ko so se nekaterim celo solze posvetile v oče. Zahvalimo se za udeležbo od strani sosedov iz Brežice, posebno pa iz Rajhenburga, katerim vsa čast in priznanje! „Roka roko umiva“, pravi pregovor. Tako tudi mi, kaj ne, drug drugemu pomagamo, da gre tako naše delo in naša misel lažje naprej.

b Polje. Pri nas se je obhajal sv. misjon. Na stotine ljudstva od blizu in daleč se je skozi cel teden udeleževalo te izvanredne pobožnosti. Vodili so ga 3 č. gg. misijonarji iz Celja. Nad vse ganljivo je bilo videti, da so celo taki, ki že leta niso videli notranjščine cerkve, pobožno pristopali k mizi Gospodovi. Obljubilo se nam je tudi, da se v kratkem ustanovi pri nas prepodobna Dekliška Marijina družba, v kateri so se že dala vpisati skoro vsa naša zavedna dekleta. Ljubi Bog naj poplača č. gg. misijonarje in tudi domačega č. g. župnika. Povsem drugačen duh je zavel sedaj v Polju. Že se glavni stebri liberalizma rušijo eden za drugim. Kadar se pa zruši zadnji, vam bo pa z veseljem poročala poljska dekleta.

b Golobinjak pri Planini. Najbolj narodno zavedna občina tik Planine je Golobinjak. Veliko se je trudil sedanji župan g. Florijan Pušnik, da bi pripomogel svoji občini do večjega blagostanja; občinske doklade so bile dosedaj najmanjše v celnem sevniškem okraju z 28%; najemnina za lov se je povišala od 80 kron na 240 kron. Sedaj pa izkaže novi uspeh svojega neumornega delovanja v prid občini; dosegel je s pomočjo državnega poslanca g. dr. Benkoviča 2 nova sejma v svoji občini. Pravijo, da se je veliko trudil tudi planinski štacunar in žalibog župan, da bi zabranil nove sejme, toda zaman. — Vsa čast in priznanje našemu neustrašljivemu bojevniku in zavednemu županu g. Pušniku in iskrena zahvala državnemu poslancu g. dr. J. Benkoviču za njegov veliki trud in brezplačno delo v prid občini Golobinjak!

b Brežice. Jubilejna Konstantinova slavnost Izobraževalnega društva bo v nedeljo, dne 30. t. m. po večernicah. Na vspredu je razen govora in deklamacij z živo sliko ter petja gledališka predstava: „Skrivnostna zaroka“. Pridite k lepi slavnosti stari in mladi!

b Dobova. (Okrožni zadržni shod.) Dne 30. t. m. se vrši pri nas okrožni zadržni shod. Začetek ob 3. uri popoldne. Pridite!

b Buče. (Okrožni zadržni shod.) Dne 4. decembra se vrši pri nas okrožni zadržni shod. Začetek ob dveh popoldne. Pridite!

Najnovejše.

Duhovniška vest. Kaplan pri St. Petru niže Maribora, č. g. M. Tomažič, je hudo obolen in je stopil začasno iz službe, na njegovo mesto pride č. g. Iv. Zaje, kaplan v Galiciji pri Celju.

Iz državnega zbora. V torek, dne 25. t. m., se je v zbornici z ogromno večino sprejel zakon za zvišanje davka na žganje. Zvišanje tega davka znaša 50 vin. od vsakega litra alkohola ali 50 K od hektolitra. Po dosedaj predpisanim davku se je plačevalo 90 vin. od litra alkohola, v bodoče pa torej 1 K 40 vin. Predlogi poslanca Roškarja, s katerimi se je zahtevalo, da za od kmečkih posestnikov iz lastnih pridelkov, to je sadja in vinskih preostankov, ostane dosedaj predpisani davek tudi zanaprej v veljavi in da se dovoli posestnikom vsaj 112 litrov davka prostega žganja vsako leto, kakor ga nekateri avstrijske dežele že imajo, so bili odklonjeni. Za oba ta predloga so razun navzočih štajerskih slovanskih poslancev glasovali tudi socialni demokratje. Približno sličnega smisla predloge je stavil tudi socialni demokrat dr. Diamand, za katere so glasovali tudi štajerski zastopniki, a žal tudi ti predlogi niso dobili večine. Kot glavni vzrok odklonitve teh predlogov je smatrati v tem, ker hoče večina poslancev z zvišanjem tega in še tudi drugih davkov dobiti sredstva za ureditev propalih deželnih financ, za ureditev plač uradnikom in za ureditev učiteljskih plač.

Listnica uredništva.

Mozirje (sadjarski tečaj), Sv. Lenart v Slov. gor. Izročili „Gospodarskim Novicam“, katere prinesejo dopisa v prihodnji številki. —